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Megjelenik li e t e n k i n t egyszeri

vasárnap.
Felelős szerkesztő ős kiadó

Skribanok Géza.
Egész évre 8 kor. félévre 4 kor, negyedévre 2 kor.

Az esküdt széktől.
Újév napja óta, amikor az uj 

büntető perrendtartás életbe lé­
pett, ig szellem friss fuvallata 
járja át igazságszolgáltatásunk 
csarnokait. Azt az intézményt, 
mely a külföld legtöbb államai­
ban már régóta ki van próbálva, 
mint a büntető igazságszolgálta­
tás rendjének legfőbb reform al­
kotását, végre Magyarországnak 
is megadta a kodifikálok böl­
csessége. A hivatásos birák e- 
gyeduralma megszűnik és a füg­
getlen polgár is megjelenik, The­
mis^ házában, hogy legjobb tudá­
sa és belátása szerint igazságot 
mondjon bűntettel vádolt polgár­
társáról.

Az esküdtek hatásköre eddig 
tudvalévőén csak a sajtó utján 
elkövetett bűncselekményekre ter­
jedt ki, mig most minden súlyo­
sabb bűncselekményekről fognak 
ítélni, melyeknek büntetése halál, 
életfogytig tartó vagy öt eszten­
dőnél hosszabb szabadságvesztés. 
Mig azonfelül a sajtó-esküdtszé­
kek csak a királyi táblák szék­
helyein voltak megszervezve, 
most valamennyi törvényszék mel­
lett lesz esküdtszék.

A törvénynek gondja volt rá,

Nyilttér sora 40 flllór.
Hirdetések nagyság szerint.

hogy az esküdt bírói szolgálat 
teljesítését ne bízza akármilyen 
polgárra, hanem azt bizonyos jo­
gi és politikai szempontokból 
megállapított kvalifikációhoz füz- 
U* Így minden polgártól akit az 
esküdtek lajstromába felvesznek 
megkívánják a magyar honossá­
gok a huszonhatodik életév be­
töltését es az ország törvényke­
zési nyelvének, a magyar nyelv­
nek legalább is megértését.Ö ---- —   Q « * V>

Minthogy pedig ama polgá-
ban’ vannak nUüinor" i ■....... ««jonvmuui MsoroinaK
ban vannak es a megelhetes gond-1 harmincz rendes és tiz helyettes 
jaiva kuzkodnek, rendszerint csak esküdtet. Ezek közül pedig min-

Mig a sajtó-esküdteket min- 
den egyes ügy tárgyalására kü- 
löii-kiilöu tdézték meg, ezentúl a 
behívás egy egész ülésszakra fog 
kiterjedni. Egy esztendőben min­
den törvényszéknél átlag hárora- 
negy ilyen, körülbelül két hétig 
tartó ülésszak lesz, amelyen egy­
másután tárgyalják le mindamaz 
ügyeket, melyekben a vád alá 
helyezés már az ülésnek meg­
kezdése^ előtt történt. Minden i- 
lyen ülésszakra pedig a fönt em­
lített évi lajstromból kisorolnak

kistoku képzettségre tehettek szert, 
a törvény az esküdtképességet 
legalább busz korona egyenes 
adó évenkénti fizetéséhez köti. E 
vagyoni cenzus hiányában pedig 
bizonyos értelmi cenzus (például 
tanári, ügyvédi, orvosi diploma 
érettségi bizonyítvány kívántatik
meg

.. ---- r- Pedig ......
den egyes úgy tárgyalása előtt 
külön sorshúzással állítják össze 
az esküdtszéket. Az a tizenhét 
esküdt, akit sem a vádló, sem a 
vádlott nem kifogásol, végig hall­
gatja a tárgyalást, azután pedig 
zárt helyen való tanácskozás u • 
tán felel a hozzá intézett kórdé- 

AV. A, n ... . „. , lsekre. Az esküdtek a vádlott bü-
Abbol a nagy tömegből, mely nossege vagy nem bűnössége kér­

désében döntenek még pedig föl­
mentes esetében egyszerű szótöbb­
séggel, a bűnösség kimondásánál 
legalább nyolez (eddig hét; sza­
vazattal. Az esküdtek mellé ren­
delt 3 itóh'j bíróból álló szakbi- 
rósag azután, amennyiben az es­
küdtek a bűnösséget' állapították

a törvényben megállapított kellé­
kek alapján fölvétetik az esküd­
tek lajstromába, az egyes királyi 
törvényszékeknél összeülő bizoit- 
ság kiválogatja a képesség és 
megbízhatóság szempontjából a 
legalkalmasabbakat, és besorozza 
őket az évi lajstromba.

TiB-CZA,

Riport az évről.
Irta: Erdösi Dezső.

(Folytatás.)

Nagy része van ebben a küzdelem­
ben a szoczialistáknak is, akik immár 
biztos kézzel segítenek Franoziaországot 
kormányozni. Ki hitte volna még ezelőtt 
ötévvol is ?. . . Két szoczialista miniszter 
ül a franczia kabinetben. Az egyik Mille- 
rand, a kereskedelem, a másik Brnnod, a 
közmunkák minisztere. Mind a kettő ki­
váló férfiú és testestül telkestül a pro­
letárok liivei, daczára annak, hogy Brúnód 
nem hivatalosan szoczialista. Egy két óv 
múlva meg fogjuk tudni, és igen tanul­
ságos lesz megtudni, képesek-e megái Inni 
helyüket a szoczialislák, ha kormányra 
jutnak.

Ez év egyik legjelontősógesebb ese­
ménye egyébként a creuzoti sztrájk. A 
sztrájkoló bányászok fölkérték Waldelt-

Rousseau ministerelnököt, hogy a közve­
títő szerepét játsza köztük és a bányatu­
lajdonosok között és a szoczilista sztraj- 
kolók egyúttal kijelentették, hogy meg- 
nyugosznak abban, amit a miniszterel­
nök kialkuszik. Es a ministerelnök szíve­
sen állott rá a közvetítő szerepére, a szo­
cialisták meg voltak elégedve és Creuzet- 
ban most minden csendes. Látható tehát 
ebből, hogy a franczia turgoise — mert 
egyebet nem tehet, kezdi megosztani a 
hatalmat a proletáriussal. Most már az a 
kérdés, hogy nem lesznek-e burgois-ká a 
szoczialislák, ha hatalomhoz jutnak? Ha 
igen : a tőke uralma megmarad továbbra, 
örökre. Ha nem : a tőke akár békés, akár 
véres, szocziális forradalom utján megszű­
nik czél lenni és eszközzé dekradáltatik.

S mialatt az elérhetetlen és ideális 
czélokkal vádolt szoczialismus ily reális 
nagy eredményeket ért el, a nagyhatal­
mak képviselői egész komoly arczczal ül­
tek össze Hágában, hogy megvalósítsák 
a legmagasabb ideált: az örök békét. Ko­
moly arczczal ültek össze, mert hiszen a 
minden oroszok czárjának javaslatán nem

szabad nyilvánosan kaczagni. A hágai bó­
kokon ferenczia annyi értékűt sem végzett, 
mint az a pléhpohárra való viz, melylyel 
a Transzválban megsebesült katona szom­
júságát enyhítik a Vörös Kereszt derék 
leányai.

Nem hiszem, hogy egyébb motívum, 
mint a tiszta emberszeretet és idcálizmus 
indította a fiatal ezárt arra, hogy az örök 
béke eszméjével kompromittálja magát.

Mert nagyon kompromittálta magát, 
hisz még be se fejezték jóformán a há­
gai konferencziát, máris kitört a háború 
Anglia és Transzvaál között. E véres há­
ború itt Európában Anglia bűnéül rójják 
fel és a legtöbb újságolvasó ember min­
den nap azzal az óhajtással szivében ol­
vassa el a bábom táviratokat, hogy bár 
jól helyben hagynák az Afrika éhes an­
golokat.

Hát igazuk van. Háborút kezdeni 
rut dolog. Hanem nézzünk csak végig a- 
zokon a gyarmat birodalmakon, melyek 
angol fönhatóság alá tartoznak. Nézzük 
poklául Ausztráliát. Népe szabad, gazdag 
és olyan kultúrája van, hogy egy modern o-
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meg, a büntetés kérdésében ha-1kővetkezőket:
taroz.

Az esküdtekre tehát nag.v 
feladat vár. A legfontosabb poli­
tikai bűncselekmények, a felség­
sértés. hűtlenség és lázadás, va­
lamint a legsúlyosabb büntettek 
— mint például a gyilkosság, 
szándékos emberölés, halált oko­
zó testi sértés, rablás, gyújto­
gatás stb. eseteiben ítéletet mon­
danak polgártársaik becsületéről, 
szabadságáról, esetleg életéről is. 
Nagy felelősség terhe nehezül 
tehát reájuk. Ha magasztos hiva­
tásuknak t'djesen meg akarnak 
felelni, múlhatatlanul arra kell 
törekedniük, hogy mihelyt elfog­
laltak bírói széküket, kivetkőzze­
nek a köznapi élet mindennemű 
vallási, nemzetiségi, politikai és 
társadalmi előítéletei bő!, és sem 
megokolatlan rokonszenvtől, sem 
önkéntelenül támadható aniipati- 
átol meg’ nem zavart szemmel 
megleljék a tiszta igazságot. Ta­
gadhatatlanul nehéz egy feladat, 
de a magyar polgárság szive-ja va 
már megérett reá.

Agrus.

H Írek

— Templom rablás Midőn ;i bar­
csi róni. kaik. templomban is felhangzott 
az áliitatos ének a hívők ajkáról Sylves­
ter éjjelén, hogy egy elmúlt század után 
hálát adjunk az ég s föld teremtő Urának, 
s magunkba szállva, megtisztult lélekkel 
lépjük át egy aj év, egy uj század küszö­
bét: e magasztos pillanatok közepeit ki 
gondolta volna, ki merte volna hinni a 
hívők közül, hogy köztük egy sötét lélek­
kel, a leggonoszabb szándékkal várja

Újév reggelén, 8 óra előtt tisztelendő 
Cyöngyössy Lajos káplán azzal a szándék­
kal nyit be a sekrestyébe, hogy még illő­
jében mogáldoztassa a társulati asszonyo­
kat, mert később Dráva-Tainásiba kellett 
neki menni szt. misét végezni. A mint 
belép, meglepetve veszi észre, hogy a sek­
restye ablaka a legújabb mise köpeny nyel 
van elfedve, mely szélességével jól oltá­
sai ta az ablakot, s több értékes tárgy:

január 7
adakozók nevei voltak följogyezvo. Ez 
Weisznak szeget ütött a fejébe, un­
nál is inkább, mivel már hallott a barcsi 
templom rablásról, és rögtön csendőrökért 
küldött az odavaló laktanyára. A megje­
lent csendőrök előtt szinte ismeretes volt 
már a csavargó, pár nap előtt volt ke­
zükben, azzal vádolva, hogy a karácsony 
éji trezovatzi templom be törésnek ő volt 
a tettese. Báziában fogták el ekkor a tho- 
rozienteldi csendőrök, de mivel vallatá-

keliely, tányérka, gyertyatartó stb. hevert j sukkal nem mentek semmire, szabadon 
széjjel. A mint az áldozáshoz szükséges |bocsátották, ti most, hogy újból elfogták, 
dnl.rnt-m nif-iN,. ’ » -.... 1 azért is, hogy a vendéglős templom rab­

lónak gyanusitotta —- megkötözve kisér­
ték a barcsi csendőrlaktanyára. Ez volt 
mint fönn említettük is, újév utáni ked­
dun reggel, midőn az eset fölött a nép

-------  izgatottan járt-kelt az utczákon s a meg-
L>e a kulcsot sok keresés után csak dél-1 kötözött ember kisérése nem csekély fel-
nt .í n t.i 1A I Ii .11 t A lr ..... ... I 1 , . . J

dolgokat akarja elővenni a szekrényből, 
látja, hogy nincs a szokott helyén a kulcs’ 
s rögtön hivatja a közelben lakó Kolics 
dékánt, gondolva, hogy nála lesz. KoÜcs 
csakhamar ott terein, s tudatja, hogy 
nala nincs a kulcs ós kereséséhez láttak.

után találhatták meg a szekrény alatt, s 
igy nem is tudtak áldoztatni. A keresés 
alatt aztán ijedve tapasztalták, hogy több 
értékes tárgy hiányzik a templomból, ré­
szint pedig többet ott találtak azokból

tűnést keltett s hallani lehetett már a 
kitörő gyűlöletet a vélt tettes ellen. Mi­
vel az el fogatás horvát területen történt, 
Auguszt Sándor barcsi csendőr őrmester­
nek első dolga volt az ügyet a vorőczoi

összetörve. A főoltáron az oltár szekrény! járásbíróság által áttétetni, mi nyomban 
tol volt feszítve, s benne a szentségtartó meg is történt. Ekkor a mi jól iskolázott 
minden ékességétől megfosztva. Az eset i csendőreink vették kezükbe az ügyet és 

terjedte! a városban, ; sok fáradtsággal nagy tapintatossággal 
sot a szomszédos községekben is, s azon- elég gyorsan vallásra kényszer!tették a
nal megtették a dolog kipuhatol ásóra a 
szükséges lépéseket. De biz az nap nem 
sikerült a tettest kézre keríteni. A gya­
nú kezdetben leginkább egy Zavaros Ee- 
ronez nevű színészre irányult, ki több 
napon át Barcson mulatozott, s őt, Pécs­
ié süigönyözve, csakhamar 1c is tartóz­
tatták. Másnap kedden reggel pedig az az 
eset történt a szomszédos Therezienfeldi 
A\ cisz télé vendéglőben, hogy beállít egy 
iparos féle ember s pálinkát és reggelit. 
keit. Weisz Józsel vendéglős a jövevény- j ^ 
ről rögtön felismerte egy adóssát, ki he- ‘ 
lekkel azelőtt megfordult korcsmájában, 
és fizetés nélkül szökött meg. És mi-

elbujva a templom egy, sötét zugába—!Vü most sem bidott fizetni, Weisz
i véere lesz n háfindó «7ont , í előhozta neki múltkori adósságát is

és erélyesen felszólította a tartozás ki­
egyenlítésére.

A hasztalan kérésnek az lett a vége, 
hogy Weisz a csavargó féle embernek le­
húzta a téli kabátját, s midőn zsebeibe ko­

mig vége lesz a hálaadó szent misének, 
hogy aztán szentségtörő kezekkel hozzá 
nyúljon a szentek legszentebbikéhez, az 
„Oltári Szentség“hez, s a templom más 
szentelt tárgyaihoz, hogy azokat, minden
emberi érzésből kivetkőzve, elrabolja A Kanalját, s midőn zsc
lelket felliiiboritó gaz esetről itt adjuk J “ott, kezébe került a temp-
i* könyvből kitépett lap, melyre az

uropai országnak sem különbb. Parlament- j és már nagy szüksége volna égj második 
ja van, melybe az általános választási I Amerikára, ahova a jólét reménye csato- 
jog alapján küldi megbizottait. Az idegen ■ gotta az őshazák éhező milliót. S Trans- 
ha Ausztráliában jó biztos talajt érez lá-jangol fonhat óság alatt egykettőre a 
bai alatt, se életét, se vagyonát nem kell i szabad polgárok és a szabad verseny or- 
fóltenie, ahol angol lobogó leng, ott mo- ' ~~ í ' 
dini és humanitárius intézmények állnak 
rendelkezésre. Nem vad erőszakkal, de 
szabadsággal és parlamenttel hódítja ma­
gához Anglia messze ismeretlen világré­
szek földeit.

Erős, bátor és gazdálkodó nép a húr, 
de türelmetlen, gőgös és zsarnok. Az ide­
gent, az utilandort elnyomja, politikai és 
földvásárlási jogot nem ad neki. Mint 
hajdan a cívis romanus, olyan a búr pa­
raszt, a nem transzváli születésű csak 
másodrendű ember, aki ha él, nem baj, 
ha elpusztul, nem kár érte. Transzvál lí­
rai kezdetleges miveltségüek, önzők és 
hidegek. Az emberiség ügyének tehát 
nem válik javára, hogy Transzvál függet­
len. Különösen nem Európának, mely a- 
lig bírja már el fülösszámu gyermekeit

nagyon megrögzött gonosztevőt, ki, vagy • 
másfél napon ál éppen semmit sem akart 
vallani. Végre megtörötten csütörtökön 
délután 3—4 óra között Auguszt Sándor 
őrmester, König Gyula őrsvezető, Ven- 
czel Sámuel, Csicskár Vendel csendőrök 
és Sehonnan rendőr előtt kivallotta, el­
ismerte borzalmas bűnét. Neve Majecsics 
Márk, kora 48 éves, állása csavargó czi- 
pész, nőtlen ember, babócsai születésű. 
Lopásért 3, s orgazdaságért 4 és fél évig 
ült már börtönben s legutóbb, múlt év 
szeptember havában szabadult ki a soproni 
tegyházból. Bevallja, hogy a Sylvester! 
éjféli mise alatt elbújt a chorusba feljáró 
lépcső alá s ott várta meg, inig vége 
lett a szent misének s midőn a templom 
ajtó bezáródott, nyugodtan fogott gaz mun­
kájához. Első dolga volt, hogy kívülről 
meg ne lássák, a széles mise köpenynyel 
elfödni az ablakot a sekrestyében. Aztán 
gyertyát gyújtva, ide hordta bo a temp­
lomból az értékes tárgyakat, mint a szent-

szága lenne.
Ilát ez is sz inpuiit, kérem, és nem 

kicsiny lendő szempont, melyből az angol - 
búr háborút megdőlni lehet.

lény, hogy a burok gyönyörűen 
harczol mik. De győznek-e az angol túle­
rő ellenében ? Nem valószínű, de nem is 
Ehetetlen. Es ha megverik a búr parasz­
tok Angliát, a tengerek királynője tán 
soha ki nem heveri ezt a csapás.

1 zanszvalban dúl a háború, Magyar- 
országon a béke. Kilábolván az ox-lex- 
ből, megbukván Bán ily, eljőve Széli Kál­
mán és vele törvény, jog és igazság. Eh ! 
mégis boldog a magyar. Fölemelték a 
kvótát, A hármas jelszó hat millió koro­
nába kerül évente a négy folyam hazájá­
nak. Hát ez egy kicsit nagy summa, lehet, 
jü\ő évben máskép lesz 1 De most vegyé­

tek tekintetbe atyám fiai, hogy máskép­
pen se Tisza, se Bánffy, se Apponyi, se 
Lgron, se Polonyi, se Pichler nem csinál­
ták volna, ha Széli helyében lettek volna. 
De kérdés, hogy rekompenzáczióképpen 

Itudtak volna-e ők nekünk ilyen szép szép 
hármas jelszót nyújtani ? A hármas jel­
szó igaz, hogy csak szó, de ha olyan na­
gyon és szépen hivatkoznak rája az első 
miniszteri bársonyszékben, mégis megszív­
lelnek valamit belőle a főispánok, szolga­
lmi rák, csendőrök, közpénztárnokok és e- 
gyóbb hatalmat és pénzt kezelő urak. Ez 
pedig néha megér hat millió koronát.

Koronát mondok, mert tudom mi a 
törvény és tisztelem. Január elsejétől kö­
telező a korona számítás és ezzel beléptünk 
a milliárdos budget-kel rendelkező álla­
mok közé. Január elsejétől minden ma­
gyarnak még egyszer annyi pénze van, 
persze csuk számokban. Es persze csak 
annak, akinek pénze van, mert a semmi 

a is semmi.
(Eoljt. köv.)
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ségtartót, kelyhot, ezüst keresztet, gyér 
tyaturtókut, tányérkákat, szóval a temp­
lomban levő s valliísi szertartáshoz tarto­
zó öszves arany és ezüst tárgyakat, me­
lyek közül többet eltörve, megrongálva 
ott hagyott, s többet pedig magával vitt, 
ezek közölt volt a szentségből kitépett 
70 drb. sugár s a fél hold alakit ostya- 
tartó, melyek mind szinaranyból valók, 
továbbá két ezüst gyertyatartó ezüst 
kereszt s több féle. További vallatás után 
elmondja, hogy a rablás elvégezte után 
lefeküdt a kijárathoz legközelebb eső pad 
közé, és ott czigarettám gyújtva várta 
be, mig Kolies harangozó reggel 5 órakor 
bejött a templomba a szokásos harango­
zást végezni. S mig Kolits mit sem sejt­
ve fenn a chorusban harangozott, addig 
ő kiosont a templom ajtón, és Vorőczére 
gyalogolt. Itt első dolga volt a lopott 
tárgyakat elértélcesiteni, mit Feroncsevics 
Uyörgy ékszerésznél eszközölt, ki is 8 ko­
rona összeget adott a tárgyakért. Innét 
nyomban visszajött Barcsra, s még az 
nap, ujévnap cstve egy korcsmában el­
mulatta pénzét s úgy ment kedden The- 
rezienfeldre a Wcisz féle korcsmába, hol 
a fermtebb elmondott eset történt vele, 
vagyis hol a sors igazságos keze utolérte. 
Elmondta azt is, illetve bevallotta, hogy 
karácsony éjjelén ő tört be a therezová- 
czi templomba is az ablakon keresztül, de 
mivel pénzt nem talált, a templomban 
levő karácsonyfát dézsmálta meg. Érde­
kes fényt vet a horvát csendőrség eré- 
lyességére a gonosztevő azon vallomása 
Orgován János és Scliernian János ren­
dőrök előtt, hogy a horvát csendőröknél 
igen lazán megy a vallatás s tőle semmi 
módon sem tudták volna kivenni, hogy 
ő követte el a therezovaczi templom be­
törést. De a mi csendőreink August őr­
mester erélyes vezetésével kivették tőle 
azt is, hogy múlt év október 4-én ő kö­
vette el a lopást Kornis barcsi napszáraosné- 
tó!40 frt erejéig, midőn kétes him házánál 
dorbérozolt. E miatti bánatában lett ön 
gyilkos is, reá pár nap múlva Kornisné, 
sajnálva pénzét.

Csendőreink vallatás után a betö­
rőt átkisérték Verőezére, s az ottani pol 
gánnestertől maguk mellé kérték Ra- 
gics József rendőrt, s megjelentek Fe- 
rencsevics György ékszerész lakásán, 
hogy Majecsicscsal szembesítsék. Feren- 
csevics kezdetben csak a két ezüst gyer- 
tyatartót adta elő, s tagadta azt, hogy 
többet, vett volna Majecsicstól. De midőn 
csendőreink meg akarták kezdeni a ház­
kutatást, a többi megvett tárgyakat is e- 
lőadta.

Majecsicst az ellopott tárgyakkal 
visszahozták Barcsra, s bűnösségét min­
den irányból beigazolva át adták a szi­
getvári kir. járásbíróságnak.

A tényleg ellopott, elvitt tárgyak 
értéke megállapítás szerint 000 korona, a 
templomban elrongálva hagyott tárgyak 
értékével együtt 1190 korona.

Auguszt őrmester és König Gyula 
őrsvezetőkön kívül ki kell még emel­
nünk Venczel Sámuel, és Csieskár Ven­
del csendőröket, kik szinte nem kis mér­
tékben járultak hozzá a megrögzött, tolvaj 
bűnös tetteinek leleplezéséhez.

— Lelketlen anya. Érdekesen a- 
kart egy lelketlen anya megválni mintegy 
6 hetes gyermekétől. Az újévi ünnepek

előtt, múlt hó 30-án történt ugyanis, hogy 
Breslmajerné iparosnő Mohácsról Babó- 
csára utazott ott lakó fiához látogatóba. 
Útközben, Szigetvár körül egy 20 éves 
körüli nő kisded gyermekkel karján száll 
be hozzá ugyanabba kocsiba. Breslmajer­
né csakhamar megismerkedett a beszálló 
nővel s beszélgetésbe elegyedtek. Midőn 
már Belcsához közeledtek, a fiatal nő 
megkérte Breslmajernét, hogy fogja cl 
tőle a gyermekét, addig, mig kis időre 
Belcsánál kiszáll. A nő szót fogadott fia­
tal utitársnőjónék, s csakhamar átvette 
tőle az anyai szerepet. Azonban midőn 
látta, hogy a vonat mar indulni akar és 
utitársnője még mindig késik, — kelle­
metlenül kezdte magát érezni szerepében. 
S még különösebb gyanú ébredt fel ben­
ne, midőn az ablakon kihajolva, látja, 
hogy társnője sietve tart befelé a faluba, 
a helyett, hogy vissza térne a kocsiba. 
Breslmajerné izgatottan száll ki a kocsiból 
s a gyermekkel az anya után szalad. Si­
került is neki elérni és át adni gyerme­
két, és ismét vissza szaladt az állomásra 
hogy föllszáljon s tovább utazzék. De 
bizony a szegény nő a vonatról már le­
késett, az ismeretlen nő pedig ez idő alatt 
eltűnt szeme elől. Breslmajerné kényte­
len volt drága pénzen kocsit fogadni, hogy 
eljuthasson az nap délután Babócsára, 
hol aztán keservesen panaszolta el úti 
kellemetlenségét, kárhoztatva a lelketlen
anyát, ki igy akarta magáról lerázni gyer­
mekét.

— Uj találmány, Herczog Sándor, 
a barcsi vasúti-vendég'ő fiatal vendéglő­
se valóban zseniális tehetségéről ad tanú 
bizonyságot. Nemrég szép hegedüjáté- 
kával lépett — ha nem is a világ, de — 
Barcstelep színpadára s jó játékával elra­
gadta a hallgatóságot. Most azonban egy 
hasznos czikk feltalálásával lépett a világ 
elé s a bevált, tökéletes munkára ki­
kérte már több országra a szabadalmat. 
Ez a hasznos tárgy egy olyan szerkezetű 
csap, mely hordóra alkalmazva mindig 
pontosan mutatja egy órához hasonló 
szerkezettel, hogy a benne levő folyadék­
ból, — legyen az viz, bor, pálinka stb. 
— mennyi hiányzik. A fő szerkezete a 
tárgynak egy kis ezellás kerék, a csap 
torkolatában alkalmazva, melyre a folya­
dék nyomást gyakorol s a szerint mutat­
ja a hiányt, amint kevesebb, vagy több 
folyadék súlya nehezedik rája. A szerke­
zet theoriája maga igen egyszerű, csak a 
keresztül vitele volt kissé nehéz a derék 
feltalálónak, minthogy itt helyben primi­
tiv eszközökkel lehetett csak dolgoznia, 
folyton hiányozva neki a hozzá való a
nyag, s azok beszerzése más városokból
sok ügygyei, bajjal járt. Nagy segódke- 
zője volt a mű tökéletesítésében Makk 
Béla barcsi esztergályosnak, ki az elmé­
leti dolgot megtestesítette, az ő saját ész­
revételeit is alkalmazva a mű elkészíté­
sén, szóval ő is hathatós segédkozője 
volt a föltalálásnak s némi érdem Szakár 
Lajos barcsi órást is illeti, ki az óráéhoz 
hasonló szükséges kerekeket a csapra al­
kalmazta. Igen örvendünk, hogy városunk 
egy fiatal szép tehetségű polgára ily köz­
hasznú dolog feltalálásával lepi meg a 
világot, szivünkből kívánunk hozzá sok 
szerencsét 1 Ti meg koresmárosok örvend- 

jjetolc, hogy jobban tudjátok már ezután 
ellenőrizni boraitokat a Bachusnak áldoz- 

' ni szerető csaposoktól.

Dráva-Szt. Márton veszedel­
me. Csütörtökön és pénteken az a rémes 
hir volt elterjedve, hogy Dráva-Szt. Már­
ton községet a Dráva elöntéssel fenyege­
ti. A helyszínén sürgősen megjelent Fe- 
nyőssy Ödön barcsi főszolgabíró is s meg­
tett minden szükséges lépéseket a vesze­
delem elhárítására. Ma megnyugvással 
halljuk, hogy a lakösságnak sikerült mé­
gis a gátat annyira rendbe hozni, hogy 
a Dráva nem törhetett át.

— „ Jux" kártya kép nélkül Sok 
bolondos levelezőlapot^kapott ki-ki az újév 
alkalmával — még mindig élve o rossz 
szokással — de boszantóbbat alig kapott 
egy hamar valaki, mint N. N. barcsi czi- 
pész. Jött pediglen a furfangos levelező­
lap larnóczáról keltezve, a melynek tar­
talma az volt, hogy N. N. azonnal jöjjön 
ki Tarnóczára, mert az odavaló vendéglős 
úr sürgős munkát óhajt neki adni. N. N. 
az ilyen munkaszegény világban megörült 
szörnyen a kínálkozó keresetnek, kapta 
magát s a legnagyobb gyorsasággal ár­
kon, bokron, havon és sáron keresztül csak­
hamar Tarnóczán termett. De mekkora 
volt a meglepetése és boszusága, midőn 
Fridii Antal vendéglős —ki ily vastag tré­
fára nem adná magát — kijelentette e- 
lőite, hogy neki bizony eszeágában sem 
volt neki Írni. Mit volt, mit sem tenni a 
szegény czipésznek, mint vissza gyalo­
golni csalódottan és szörnyen kifáradtam 
Igaz, hogy tréfából sokat meglehet tenni, 
de ily vastag tréfa, az már mégsem járja.

Uj vendéglős, Nemsics Samu 
a barcsi korona szálloda tulajdonosának 
Piliczán levő vendéglőjét Neuhaus Mór 
vendéglős örök áron megvette, ki is azt 
kitünően berendezve c hó 6-án azaz szom­
baton fogja megnyitani. A megnyitáson a 
barcsi zenekar fog játszani.

Uj pénz. A valuta-reform foly­
tatására vonatkozólag a két kormány és 
a jegybank között november 1-én kötött 
egyezmény az államjegyek kibocsátását 
arra az összegre korlátozta, a mely ezen 
a napon forgalomban volt, t. i. 112 mil­
lió frt. ötös és 13 millió forint ötvenes 
bankjegyre. Az utóbbiakat tudvalevőleg 
Ausztria egyedül tartozik födözni, mig az 
ötösöket 70 : 30 arányban váltja be a két 
államkincstár. Ezt a 112 milliót a forga­
lomban 32 millió öt-koronás érmével és 
80 millió tiz-koronás bankjegy gyei helyette­
sítik: mindkét pénznemet a jegybank 
hozza forgalomba. A tiz- koronás jegyek 
összegét azonban a bank megfelelő ösz- 
szegü korona-énnek visszatartása mellett, 
a szükséghez képest 90 millióra emelheti 
föl. — Az uj pénznemek elkészítése kö­
rülbelül egy évet fog igénybe venni. Közg.

Lapunk múlt számában meg­
kezdett csarnok folytatását a mai szá­
munk tárcza-rovatában találja meg a szi­
ves olvasó.

— A kecskeméti ev. ref. joga­
kadémián a nyári félévre a beiratások 
1900. február 1-től 8-ig tartatnak s az e- 
lőadások február hó 9-én veszik kezdetü­
ket; a joghallgatók felvétele ezen időn 
tnl csak folyamodás utján, a késedelem 
kellő indokolása alapján történhetik. Feb­
ruár hó 15-ig a tanári kar, február 15-től 
márczius 15-ig, rendkívüli méltánylást ér­
demlő esetekben, a jogakadémiai igazga-
tó-lanács adhat az utólagos felvételre en­
gedélyt.

A beiratkozás alkalmával a követke­
ző dijak fizetendők : beiktatási-dij ezimén 
a jogakadémiai könyvtár javára 4 frt, a 
tanári nyugdij-alap javára 6 frt, ezt azon­
ban csak az újonnan felvettek fizetik, fé­
lévi tandíj ezimén mindenkitől 15 frt.
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Tundij-mentességet az előadások szorgnl 
inas látogatása, a havi coUoquiumokban 
való sikeres részvétel és szegénységi bi­
zonyítvány alapján, a tanári kar javasla­
tára, a kecskeméti ev. ref. egyháztanács 
engedélyezhet. A tandíj mentesek, ha ké­
sedelem nélkül vizsgáznak, vizsgálati di­
jat sem fizetnek. Vizsgálati dijak : alap­
vizsga dij 1:2 t'rt, államvizsga dij 24 Irt. 
Tanfolyammentesek, vagy más tanintézet­
ből jövő vizsgázok 2^ t'rt vizsgadijat fizet­
nek. Tápintézeti dij havonként 7 t'rt. Sze 
génysorsú, jő előmenetelő joghallgatók­
nak ezen dij alól részben vagy egészben 
a kecskeméti ref. egyTiáztanács adhat fel­
mentést. Az ide irányuló kérvények a 
jogakadémia igazga. óságához február hó, 
8-ig beküldendők. Magánházaknál úgy a 
lakás, mint teljes ellátás igen kedvező 
feltételek mellett kapható. A jogakadémia 
igazgatósága bármily irányban a legna­
gyobb készséggel ad felvilágosítást.

A joghallgatók összlétszámú az 
181)9 1900. tanév első felében 110 volt. 
Alap- és államvizsga tartatott összesen 58. 
A vizsgára jelentkezettek közül képesit- 
tetett circa 6b 0|0-

— Kötőgép. Pápai Tilda kisasszony 
Barcstelepen egy igen szükséges házi-ipar 
igénybe vételére hívja fel általunk olvasó­
ink szives figyelmét. Ugyanis ő újabban 
beszerzett kötőgópjén elvállal női-, férfi- 
és gyermekharisnyák elkészítését, újat és 
fejelést, a legfinomabbtól a legolcsóbb pa­
mutig. A nagy közönség szives párt­
fogásába ajánljuk.

— Ezer és ezer embernek adták 
vissza mér elveszettnek hitt egészségüket 
a Pserhofer I. vértisztitó labdacsai, me­
lyek olyan betegségeknél is segítettek, 
melyeknél más szer már nem használtul 
tott.

— Kölcsön-könyvtár. Fölhívjuk 
lapunk tisztelt olvasóinak szives figyel­
mét a barcsi könyvnyomda- és könyvke­
reskedésben berendezett kölcsön könyv­
tárra, mely január elsejével már meg­
nyílott és a legjobb müveket tartalmazza, a 
legjelesebb íróktól. Letét 2 kor. köicsöndij egy 
hónapra! kor. Egy hétre tehát csak 24 fillér 
esik,olyan csekély összeg ez, mely alkalmat 
ad a szerényebb állású egyéneknek is ki­
tűnő könyvek olvasására, mely valóban 
a lelket gyönyörködteti. A kölcsön-könyv- 
tárt ajánljuk úgy a-helybeli, valamint a 
vidéki olvasó közönségünk szives figyel­
mébe.

2226
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Árverési hirdetményi kivonat
A szigetvári kiv. járásbíróság 

ni int telekkönyvi hatóság köz­
li irré teszi, hogy Hubert Mihály 
szuloki végrehajtatnunk Kiss 1st 
vánné szül Pakos Katalin vég­
rehajtást szenvedő elleni 50 írt. 
tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a kaposvári 
kir. törvnyszek (szigetvári kir. 
járásbíróság) területén levő ist- 
vándi 550 sz. tjköben, A 1. 237 a

(hai 134 sz. a.) ingatlanra 400 
fiiban, az istvándi 448 szá­
mú tjköben A 1. 1572 hoz rész­
iéire és -vett földre az 1881. évi 
60 t.-cz. 156 §-ának a) pontja a- 
lapjául az összes társtulajdono­
sok illetőségére az árverést 8 
írtban, ezennel megállapított ki­
kiáltási árban elrendelte és hogy 
a fenuebb megjelölt ingatlan az 
1900. évi január hó 20-ik nap­
ján délelőtt 10 órakor Istvándiban 
a hözsógbiró házánál megtartan­
dó nyilvános árverésen a megál- 
lapilott kikiáltási áron alul is el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók tar­
toznak az ingatlan becsárának 
10 ÜQ-át vagyis 40 frt. 90 krt. és 
80 krt. készpénzben, vagy az 
1881. LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333 sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rende­
let 8 §-ában kijelölt ovadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-cz 170 §-a órtelinóben a bánat­
pénznek a bíróságnál ülőleges el­
helyezéséről kiállított szabálysze­
rű elismervényt átszolgáltatni. 
Szigetvár, 1899. évi aug. hó 1-én.

A kir. járásbíróság mint te­
lek könyvi hatóság.

Zsiga Károly
kiv. járásbiró.

100—300 frtig
havonta megkereshe­
tő bármely foglalko­
zású egyének által 
biztosan és becsülete­
sen tőke risikó nél­
kül hatóságilag enge­
délyezett állampapí­
rok és sorsjegyek el­
adásával az ország 
minden helységében. 
Ajánlatok „Könnyű 
kereset“ Czimon Sin­
ger Gyula hirdetési 
irodájába Budapest IV.
Lipót-utcza 14 szám.
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évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon s 
kevés azon család, a hol ez a páratlan házigyógyszer 
hiányzik.

K labdacsokat az orvosok különösen az oly bajok­
nál ajánlják, amelyek nehéz emésztésnek s dugulásnak 
következményei, mint pld. zavar az epokeringesben, 
májfájdalmak, szélbántalmak. kólika. aranyér stb.

Vértisztitó liatúsuknál fogva kiválóan jó hatást gya­
korolnak vérszeg nystg eseteiben s az ebből származó 
bajoknál, mint ideges fejfájás, sápkor stb. E vértisztitó 
labdacsok nagy előnye, hogy szelidnn hatnak, fájdal­
mat nem okoznak s így a leggyöngébb szervezettel 
biró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

ó 1 doboz, mely 15 labdacsból áll — 1 kr. S2. se 
tekercs, mely (i doboz 1 frt 05 kr. p. : 
pénz előzetes beküldése után g ä 

bérmentve : cd £
1 tekercs 1 frt 25 kr. cd.q-
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Egyedüli készítő és szétküldés! főraktár: í

ßdes, I. Sirt^ersfrasso lő.

Eltorjodtsf güknéi fogva e labdicsok a legkülönbözőbb 
alakokban és nevek alatt utánoztstn k. tel át mindönki 
csr.k PSERHOFL ; f le vértisztitó labdacsokat kérjen, s 
cs k azok valód.ak. ameiyok dobozainak fedelén piros 
színben „PSEKHOFER“ kézírása látható.

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer 
minden családnál!
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